

# 你在看我·我在看世界 国外深度游

今日目的地  
美国、德国  
韩国、日本



当非洲儿童还在忍受饥饿的时候,在某些国家,“食物浪费”已成为一大难题。

在国内某些豪华宴会上,一盘盘几乎没有动过的佳肴转眼间被倒进了垃圾桶。严重的浪费现象引发人们愤怒,也引发人们思考如何解决“剩”宴问题。

目前,我国高层注重倡导节约之风,杜绝公款浪费现象,使厉行节约、反对浪费在全社会蔚然成风。在国外,很多国家对如何处理“舌尖上的浪费”,都有很好的做法与经验。

## 遏制“剩宴”,各国都有高招 韩国推出半碗饭,德国最严—— 浪费就举报,立马罚款

### 德国 餐桌浪费要受罚

世界上多国餐厅都针对食物浪费设处罚规定。德国被认为是处罚餐厅浪费最严的国家。在德国,无论自助餐还是点餐,都不能浪费,一旦发现有人浪费,任何见证人都可向相关机构举报,工作人员会立即赶到,按规定罚款。此前,有报道称,有中国游客在德因用餐浪费,被罚30-50马克不等的罚款。

德国餐馆一般不设包间,甚至总理、部长也都在大庭广众之下用餐。德国高官宴请各国高管通常就在普通餐馆拉一个长桌,双方人员分宾主坐在条桌两边,用餐就在大庭广众之中,其他食客看得一清二楚。

### 日本 精打细算AA制

对日本人来说,就餐确实是一件很需要精打细算的事情。不仅同事间的小聚如此,就连政治家们公款吃喝后都不忘AA,然后各拿账单回去冲账报销。正因无论谁张罗饭局,大伙儿吃来吃去最终吃的都是自己的钱,所以普通民众的饭局上很少会出现剩酒剩菜等浪费现象。

### 丹麦 就餐选理性同伴

丹麦政府近年来在推行《停止浪费食物条例》,呼吁丹麦人独自外出购物时,肚子饿了不要买东西吃。如需买东西吃,应该选择一个理性购物同伴陪同,以确保点餐时不会过于冲动。同时,丹麦政府要求餐厅减少食物分量,既环保又省钱。

### 美国 高校餐厅告别托盘

为减少浪费,近年来多所美国高校餐厅决定告别托盘。负责管理校园餐厅的企业认为,学生使用托盘就餐时倾向于随意选取食物,直到把托盘装满才罢休。餐厅停止提供托盘能使使学生选取食品时更慎重,避免浪费。另外,这一措施能减少清洗托盘所消耗的水和能源。

为全美大约500所学校提供餐饮服务的餐饮服务公司报告说,餐厅不提供托盘时,学生食品消耗量减少25%至30%,餐厅则会节省清洗用水。报告说,清洗每个托盘平均需要1.26至1.89升水。除告别托盘,饮食服务企业认为,减少每份菜的分量也可能有助防止浪费。

### 韩国 推出“半碗饭”项目

从2011年开始,韩国京畿道金浦市政府还别出心裁推出“半碗饭”项目,选择35间饭店作为试点。市政府制作1.13万个比普通饭碗少盛45-160克米饭的“京畿道半碗碗”,免费送给餐厅。

最开始,顾客们反应强烈,甚至有顾客抱怨:“饭量这么少,感觉像是在吃剩饭。”但金浦市政府坚持,把现在的饭量减半有很多好处,除了符合消费者追求苗条健康、减少热量摄入的要求外,还可以减少食物垃圾的产生,更适合儿童的饭量等。

不久之后,效果就显现出来了。客人们习惯了吃“半碗饭”,会根据自己的需要点一份或两份米饭,不仅实惠而且减少粮食浪费。 据《广州日报》

“全国肛肠疾病救助工程”Ⅱ期工程河南站—肛肠病免费筛查全面启动,专家提醒:

# 小心四类症状隐藏肛肠恶变

肛门口长疙瘩、肛门疼痛、肿物脱出、肛门下坠患者可拨打0371—63523333申请肛肠镜免费筛查

肛门口长疙瘩、肛门疼痛、肿物脱出、肛门下坠是咋回事?需做哪些检查?治疗需要多少钱?医保报销比例是多少?一个电话疑问全解决。

我省肛肠健康热线0371—63523333正式开通,上午9点至下午4点,特邀肛肠病专家刘长山及专家组成员,亲自接听患者来电咨询。春节期间,专家照常坐诊。



刘长山,主任医师。河南省著名肛肠专家,中国肛肠病学研究生联合会会员,“全国肛肠疾病救助工程中国行”专家组核心成员,河南曙光医院首席肛肠专家,从事肛肠科临床工作近30年。

熟练运用RPH痔疮套扎技术、国家医用专利“痔切闭”术及PPH吻合术治疗各种肛肠疾病。尤其擅长重度混合痔、复杂性肛瘘、肛周脓肿、结直肠肿瘤等肛肠疑难杂症的诊治,业界声望颇高。

临床上,错把肛肠恶性肿瘤当痔疮而导致病情延误的患者不在少数。全国肛肠疾病救助工程开展至今已检查出的肛肠肿瘤高达40多例,其中有八成患者初期被误诊为痔疮。主要原因是肛肠恶性肿瘤与痔疮临床症状有很多相似之处,再加上市民防治意识还比较低,未能做到早发现、早治疗。因此市民一旦出现肛门口长疙瘩或肛门疼痛等症状,就应及时治疗,因为“痔疮”症状下面极易隐藏肛肠恶变。

其中肛门口长疙瘩、肛门疼痛、肿物脱出及肛门下坠这4类症状,属于高危症状,市民应提高警惕。

肛门口长疙瘩是肛肠疾病的常见症状之一,与10多种肛肠疾病相关,是血栓性外痔、混合痔外痔部分及肛周脓肿、肛瘘、肛肠恶性肿瘤等多种肛肠疾病共有的症状。发病初期对人的正常生活影响不大,但随着疾患的加重,轻者出血、疼痛难忍,重者甚至有恶变可能。

## 电话预约 肛肠疑难病因免费查

一直以来,肛肠疾病的诊断在我国误诊率极高,一旦发现也常常属于中晚期,究其原因,首先是患者对自身健康状况关注不够,对于肛门肿痛、肿物脱出及便血等一些早期症状不予重视。其次是大多数患者曾经在非专业肛肠医疗机构就诊,没有进行必要的检查,如电子肠镜、电子肛门镜等专业设备。再次,就肛肠恶性肿瘤本身特点来讲,其自然史可达10-30年。多数要经过:正常黏膜增生—腺瘤形成—腺瘤恶变—浸润转移等多个阶段,其中肛门口长疙瘩、便血、大便习惯性改变、大便异常等早期症状表现不明显,常被人忽略。

2011年9月,“全国肛肠疾病救助工程中国行”河南站—河南曙光医院,特增设3台超广角电子肛

第二个症状是肛门疼痛,因为在结、直肠恶变早期,疼痛不明显或有隐痛。肛管内神经灵敏,肿瘤初期就可以出现痛感,大便时疼痛加重。

第三个症状是肛门肿物脱出。肿物脱出是指肛缘有肿物隆起或肛管直肠内肿物脱出肛门外,有的便秘时脱出,便后能自行回纳入肛内;有的则便后不能回纳或经常性在肛门外。很多人会把其当成痔疮,其实很多疾病都有可能引起肛门肿物脱出,例如直肠息肉、直肠肿瘤等。所以,肛门肿物脱出应引起重视。

第四个症状是肛门下坠。肛门下坠是疾病发生于盆腔底部、直肠内及直肠周围时特有的症状,常见有肛门直肠感染引起或是因为直肠内肿瘤,由于肠腔肿瘤增大发生梗阻及直肠周围组织浸润肛门坠胀感。

专家强调:平日市民若有以上症状,需及时做肛肠镜检查明确病因。患者可拨打0371—63523333,申请肛肠镜免费检查。

肠镜,自投入临床以来,以“看”为特色的精准检查,引起了业界高度关注,更有不少久治不愈疑难病患者,慕名前来查病因。

据曙光医院刘长山主任介绍,该项检查设备是目前国际上,肛肠疾病诊疗领域的核心检查设备。其采用高达1200万像素的医用视频高清探头及摄像技术,将肛肠内部深层病灶,以视频直播的方式,显示在电脑屏幕上,医患双方均可看到病情发展状况,从根源上杜绝了误诊、漏诊,为精确治疗提供了可靠依据。

省内患者朋友可拨打“全国肛肠疾病救助工程中国行”河南站救助专线0371—63523333或登录官方网站www.gcbw.com预约申请肛肠镜免费检查。



## 哪些症状需及时做肛肠镜免费检查?

许多肛肠疾病,尤其是肛肠恶性肿瘤的早期症状极易被患者忽视,因此,及时做一次彩色超广角肛肠镜检查则显得尤为重要。

以下症状患者可拨打“全国肛肠疾病救助工程中国行”河南站救助专线0371—63523333,电话预约彩色超广角肛肠镜免费查病因(届时元旦期间,专家照常坐诊)。

- ☑ 肛门肿痛、肿物脱出者;
- ☑ 肛门口或肛周长疙瘩者;
- ☑ 便时滴血、大便带血者;
- ☑ 腹泻、便秘、大便不成形者;
- ☑ 肛周肿块或直肠有异物感者;
- ☑ 肛门坠胀、排便不净者;
- ☑ 肛门流黏液或血水者;
- ☑ 排便习惯改变、便条变细;
- ☑ 肛肠病久治不愈者。